

公办高中禁办复读班,但禁不住部分教师“走穴”兼职——

公办教师缘何与高复班藕断丝连?

“高考复读”是每年高校录取阶段出现频率极高的一个词,然而本月初教育部部长周济明确提出,明年起全国所有公办普通高中禁止办复读班、招收高三复读生。周济说,公办高中办复读班,是利用国家资源收费,不利于教育公平。那么,公办高中禁办复读班后,想复读的学生又该选择什么样的学校呢?本市公办高中有没有复读生存在的情况?

上海公办高中没有高复班

据悉,2002年教育部就曾发文对公办高中办复读班的问题有过明

确规定。在《教育部关于加强基础教育办学管理若干问题的通知》中明确提出,为扩大普通高中招生规模,从2002年秋季开学起,各地公办高中不得占用学校正常的教育资源举办高中毕业生复读班,也不得招收高中毕业生插班复读。

市教委基础教育处负责人上午对本报记者表示,上海教育行政部门坚决贯彻了教育部的这一要求,按照学籍管理的相关规定,本市的公办高中是不允许接收高三毕业后的学生就读的,因此,这些年来上海也没有发现有公办高中在校内开设复读班的情况。

社会高复班师资多来自公办

今年全市的约11万高考生中,应届生只占89%,剩余的相当一部分考生是往届的高复生。所以说,高复班的社会需要还是很大的。公办高中的大门进不了,那么,社会力量办学机构开办的高复班,自然成了他们的唯一选择。这些高复班几乎又无一例外地要打着聘有公办重点高中名师的旗号,作为招徕生源的法宝。

比如由上海一所著名高校几名教授创办的某进修学院,其复读班网页上的师资力量赫然标明:十多名各科特聘教师,除一人是退休

的以外,其余均注明是重点中学的资深高级教师。还有的复读学校则是由重点中学退休校长融资举办的,虽然从办学主体上与原校不再有关系,但吸引一批原校师资外出“走穴”,也是很自然的事情。甚至还有的复读学校取名与公办重点中学极为相似,很容易让人误以为就是某重点中学的“克隆”班。

应责令兼职者作出身份选择

社会上的形形色色高复班与公办重点高中或若即若离或藕断丝连的关系,早已引起了教育部门的关注与批评,因为这是在侵占公办学

校本已短缺的教育资源。而且,公办高中教师到社会上的高复班去兼课,势必会影响到他们的本职教学工作的质量。

市教委基教处负责人说,今秋开学后,将对本市公办高中是不是混有个别复读生的情况做一次排查,一经发现则坚决予以退除。记者建议,教育行政部门能否对全市社会力量举办的高复班所聘请的师资,也做一次“地毯式”清查,发现有在职公办教师兼职兼课的,应责令其在公办教师与民办教师之间,做一道非此即彼的“选择题”。

本报记者 王蔚

本市19个区县教育经费增长全部“达标”

远郊区县教育投入直追城区

本报讯(记者 钱江口)一份囊括本市19个区县2006年教育经费投入的“成绩单”——《关于2006年本市区县政府依法履行教育责任执行情况的报告》昨天下午起在“上海教育”和“上海教育督导”网站上向社会公示。这份最新出炉的报告显示,去年本市19个区县全部达到教育经费“三个增长”的指标,特别是义务教育阶段生均经费投入,本市远郊区县“加速跑”,与市区的差距逐步缩小。

3郊区小学生公用经费翻番

此次公示的教育经费“三个增长”主要包含五类指标:教育财政拨款增幅、义务教育财政拨款增幅比财政经常性收入增幅增长情况,以

及生均公用经费、实际生均经费、教职工人均年收入增长情况。全市19个区县均全部达标,所有指标呈正增长。其中,全市19个区县教育财政拨款和义务教育经费拨款平均增幅分别达到了11.2%和15.4%。

从全市各区县义务教育经费投入增幅比例分析,远郊区县去年“异军突起”。以小学生公用经费为例,奉贤区(1982元)、金山区(2428元)、南汇区(2278元)分别比2005年提高了130.09%、117.54%和106.89%。义务教育阶段生均经费

幼儿园小学超班额矛盾突出

报告同时显示,去年,本市有11个区县幼儿园、普通高中和职校的实际生均经费和生均公用经费与

上年相比显负增长,需要市和区县财政在保持义务教育经费增长的同时,进一步加大对非义务教育阶段财政的投入。

2006年,本市各区县中小学超班额的情况得到改善和缓解。全市幼儿园、小学、初中、高中平均超标率分别下降4.15%、3.85%、6.94%、11.13%。但是,幼儿园、小学超班额的矛盾仍比较突出,去年,本市幼儿园班额达标率为59%、小学仅为45%,低于初中(72%)和高中(90%)。



外籍老总带领中外员工自愿无偿献血

今天上午,一辆献血车开进了上海波特曼丽嘉酒店,酒店副总经理魏浩生(中)和酒店25名经理以及38名中外员工参加了自愿无偿献血。静安区献血办的唐敏告诉记者,波特曼丽嘉酒店一直对无偿献

血十分支持,今年评上了白金五星之后,想用自愿无偿献血的形式作为庆祝,此次他们自愿无偿献血的人数也超出了预计。今天,上海商城的十多名员工也参加了自愿无偿献血。本报记者 聂锐峰 摄影报道

本报讯 日前在京举办的全国卫生系统文艺汇演中,华东医院的参演节目“怀念白求恩”凭借较强的思想性、艺术性和现场感染力,获得了最佳节目奖的荣誉。这也是华东医院作为上海唯一的一支参赛队,代表全市卫生系统医务工作者所取得的殊荣。由华东医院艺术团自行编排和表演的歌舞情景剧“怀念白求恩”,综合了多媒体、话剧、舞蹈、合唱等多种艺术表现形式,重现了伟大的国际主义战士白求恩医生不远万里来到中国,为八路军伤员献血、做手术,教导培训八路军卫生员等感人场面。
(江勇 荆炯)

本市成立国内首个“呼吸病防治联盟”

本报讯 申城日前出现国内首个“呼吸病防治联盟”。上海医学会肺科学会主任委员、复旦大学附属中山医院呼吸科主任白春学教授解释说,只有建立起和谐的社会氛围、医疗环境和医患关系,才能真正有效地“对付”日益严重的慢性呼吸疾病。

“中山呼吸病防治联盟”目前有呼吸科、耳鼻喉科、胸外科、放射科、放疗科等专家组成的管理委员会,并有宣教、企业、后援等志愿者及患者代表参加。(方人)

专职教师1对1定向辅导
教师全天免费陪读答疑
面向小学初中高中各年级
学大教育 51697065

星空院线本月预告

看月亮呈现古铜色

流星如落英般缤纷时,她悄然隐身,把星空院线的主角之位留给流星;步入背对太阳的阴影里,她仍卖力演出,那古铜色的风采别具魅力。记者从中科院上海天文台获悉,月亮是本月星空最大的看点,善解人意的她,懂得成全别人的美,也会努力“秀”出自己最圆满的模样。

英仙座流星雨,月色作美

每年七八月间光临地球的英仙座流星雨,“出勤”记录良好。今年夏天,承蒙月相的配合,英仙座流星雨有了更大的表演舞台,观赏者也省却了通宵熬夜之苦。它的极大期是本月13日(即下周一起)

晚11时前后,从东北方向地平线(即英仙座靠近仙后座)附近出发,预计每小时最多将有100颗流星划过天顶。当晚正值农历初一,月相为朔,即整夜不见月亮,完全没有月光的干扰,观测到流星的概率和数量无疑将大增。“追星族”宜选择开阔、黑暗、较少光污染的地点观测,重点关注东北方向的天空。

2小时月全食,精彩演出

对我国而言,这不是今年第一次欣赏月全食的机会,却是最轻松、最有眼福的一次。本月28日下午4时50分,月亮开始往地球背对太阳的影子里钻。5时51

分,整个月亮都被阴影所吞没。在上海地区,当晚的月亮6时22分才从东方地平线上升起,也就是说,当我们看到月亮时,她已完全进入月全食状态,呈现迷人的古铜色。天文上称之为“带全食而出”。7时22分,月全食“收官”,一轮满月逐渐褪去代表月全食的古铜色。8时23分,月亮恢复正常,整个月面走出地影。

月全食发生时,月球所在区域,太阳光完全无法直射。不过,透过地球的大气层,还是会有些太阳光通过折射进入地影,所以月亮并不是从空中消失,而是呈现难得一见的古铜色,具体亮度则视月球经过地影的路径及当时地球的大气情况而定。

如果天公作美,上海网上天文台将于当晚6时起,通过网络(www.astrosh.cn)视频直播此次月全食。

本报记者 董纯蕾 通讯员 汤海明

中欧招收新生196人创新高

本报讯(记者 钱江口)中欧国际工商学院MBA招生办公室日前公布2007级招生信息,今年共招收了来自于全球27个国家和地区的新生196人,比去年增长23%,创下了建校13年以来的新高。

中欧2007级MBA新生平均年龄29.5岁,拥有双学位或硕士以上学位的学生占28%,拥有管理职位的占58.7%。今年的一个显著特点是来自民营企业和自主创业的学生比例有所上升,约占全部学生的四分之一。